

# 邵阳日报

2022年5月10日 壬寅年四月初十 星期二 第12697期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

## 专家解读入汛以来最强降雨

据新华社北京5月9日电(记者黄莹)9日开始,南方地区将进入长达5天的密集降雨期,这将是今年入汛以来最强降雨。经综合研判和应急会商,中国气象局9日启动三级应急响应。

据预报,9日至13日,江南、华南及贵州、云南等地将有大到暴雨,江南南部、华南等地部分地区有大暴雨。预计大部累计降水量将有50至70毫米,江南南部至华南大部100至200毫米,广西中北部、广东中北部和沿海地区局地超过300毫米。上述地区将有短时强降水和局地

雷暴大风等强对流天气。

中央气象台首席预报员陈涛表示,造成此次南方强降雨过程的主要原因有两方面:一是西太平洋副热带高压位置稳定,其西部边缘的暖湿气流与北方冷空气在江南和华南地区持续交汇,冷暖空气对峙时间长,导致此次降雨持续时间较长;二是近期我国南方地区大气低层的西南水汽输送明显增强,受孟加拉湾气旋风暴影响,更有利于水汽向我国南方输送,给本次降雨提供了充足的水汽条件。

## 市委常委会召开会议

严华主持

邵阳日报讯(记者 杨立军)5月9日下午,市委书记严华主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在十九届中共中央政治局第三十八次集体学习时的重要讲话精神,和在《求是》杂志发表的重要文章《加快建设科技强国,实现高水平科技自立自强》;传达学习习近平总书记在5月5日中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,传达学习全国、全省疫情防控电视电话会议精神,听取全市本轮疫情处置复盘和常态化疫情防控工作情况汇报;传达学习习近平总书记对长沙居民自建房倒塌事故重要指示精神和李克强总理批示要求,传达学习全国、全省有关会议精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,发挥资本作为重要生产要素的积极作用,聚焦建设湘南湘西承接产业转移和特色优势产业集聚区,规范和引导资本健康发展,实施好金融助力企业“纾困增效”行动,支持全市更多企业利用资本市场发展壮大。要坚持把科技创新作为高质量发展的战略支撑,深入实施“宝庆人才”行动计划,加快推进科技创新,推动全市高质量发展不断取得新突破。

会议强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控

方针政策,全面落实全国、全省会议部署要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,抓实抓细疫情防控各项工作,全力保障人民群众生命安全和身体健康。持续精准发力,慎终如始抓好后续处置,巩固来之不易的防控成果;突出外防输入,从严从紧抓好常态化防控;坚持问题导向,全面加强防控能力建设;强化提速扩面,全力推进项目建设和经济社会发展,努力实现全年发展目标任务。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,和李克强总理批示要求,坚决扛起安全生产政治责任,坚持人民至上、生命至上,坚持从源头上抓、从短板上抓、从本质安全上抓,从责任上抓,扎实推进全市自建房安全专项整治,做到彻查彻改抓整治、群策群力抓整治、从严从紧抓整治,坚决彻底消除风险隐患。要统筹兼顾,举一反三防范化解各类安全风险,逐条落实国务院安委会15条硬措施,开展好安全大检查,着力补短板堵漏洞,坚决守住安全生产底线红线。

会议传达了学习了《中共湖南省委关于加强对“一把手”和领导班子的若干措施》文件精神。会议强调,要深化思

想认识,认真领会内涵要义,全面落实文件精神要求。要突出领导带头,把严实标准旗帜鲜明地立起来,把各项监督要求落实到位。要坚持整体联动,推动各类监督更加协同有效。要做到标本兼治,抓好监督检查、案件查办、制度创新,推动制度优势更好转化为治理效能。

会议传达了学习了全国、全省生态环境保护工作会议精神,审议了有关文件。会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,站在“国之大者”的高度重视生态环境保护工作,进一步加强组织领导,强化协同作战,强力推动污染防治攻坚战“夏季攻势”和重大生态环境风险隐患“利剑”行动,推动生态文明建设和环境保护不断取得新成效。

会议传达了学习了省推动长江经济带发展领导小组2022年第一次全体会议精神。会议强调,要牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷切嘱托,认真贯彻中央和省决策部署,提高认识、对标对表,强化组织抓落实,深入打好污染防治攻坚战,坚决抓好生态环境突出问题整治,深入实施长江经济带绿色发展专项行动,全面融入长江经济带发展,以邵阳一域之发展为长江经济带高质量发展作出积极贡献。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 防汛抢险应急演练



图为应急演练现场。  
邵阳日报记者 唐明业 摄

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陈东红 冷勤鹏 徐振海)当前,我市已进入主汛期。5月9日,以“人民至上、生命至上、安全第一”为主题的我市2022年度防汛抢险应急演练在资江新邵县晒谷滩水电站水域举行。

此次演练,由市防汛抗旱指挥部主办,市矿山救护支队承办,市应急管理局、新邵县应急管理局协办,目的在于检验和提升全市应对突发暴雨洪涝灾害的应急处置能力及防汛抢险救灾能力,筑牢全市防汛应急安全防线。演练中,市矿山救护支队、新邵应急救援大队等力量开展了水上应急救援、水上搜救、无人机空中侦察、编队航行等科目的演练。

今年入汛以来,我市始终绷紧防大汛、抢大险、救大灾这根弦,围绕市委、市政府、市防指确定的“不垮一库一坝、不死一人”的目标,织牢织密防汛抗旱安全网,全面落实防汛的各项工作,坚决保障人民群众生命财产安全。

## 推进市域社会治理现代化

### 武冈

## “智慧消防”筑起“云防火墙”

邵阳日报记者 曾小慧 通讯员 周妮娜 曾小辉 王炜

“这个智慧消防平台真不错,以后我们也放心多了,关键是还没多出一分钱!”这是群众对武冈“智慧消防”建设模式的普遍评价。

近年来,武冈市积极探索物联网、云计算、大数据等先进技术与消防安全治理工作融合,着力构建多资源共享互通、智能化分析预警的“智慧消防”体系,实现消防工作科学化指挥、动态化监测、精准化防控,全面提升市域社会治理智能化水平。

### 火眼金睛 防患于未“燃”

“燃气感应发生高浓度报警,请及时处理。”4月12日,武冈市书香苑小区居民周女士在做早餐使用燃气灶时忘记关燃气,燃气泄漏浓度过高时,触发了智能燃气探测器的声光报警。同时,机械臂第一时间自动切断燃气,防止燃气进一步泄漏。

原来,武冈智慧消防集成5G通信网络,通过大数据、云计算技术完成对燃气数据的整合与处理,实现火警智能研判、态势感知、综合分析等数据应用,一旦报警端感知可能发生的火情,会立即发送短信至燃气用户手机,同时将火情传输至24小时值班的智慧消防安全管理平台,由平台对火情进行实时分析,对燃气用户的安全风险进行预测和评估。平台工作人员接到报警

信息后将立即联系用户,提醒处置火灾隐患;若用户不在家,则通知物业和119及时处理。如果发生燃气泄漏,机械臂会自动切断燃气,将火情扼杀在萌芽状态,筑牢安全“防火墙”,切实做到隐患早发现、早预防、早处理。

“平台很智能,能帮我们及时发现、解决问题,我们觉得很放心、很安心。”周女士回家看到燃气泄漏问题得到安全解决时感叹道。

### “最强大脑” 24小时监管

“1层感烟器消控室烟感已被确认为火情,请及时处理!”4月12日,武冈某酒店警铃骤然响起,随后,该酒店工作人员和消防安全管理员立即赶到现场处理火情,并全面排查安全隐患。此次安全隐患能得到及时消除,多亏了智慧消防系统24小时不间断的监测预警。而在武冈市智慧消防大数据监控平台中心终端设备上,工作人员也在对实时监测的火情数据进行跟进处理,采用“不见面”的方式,远程监管。

“智慧消防系统一发出预警警报,我们就会立即处理,平台和各级安全管理员也会立马通知,指导协助处理,有效降低了火灾发生的风险。”该酒店工作人员老王介绍,根据系统分析数据,酒店还可进行针对性的隐患排查和整改。(下转7版①)

## 开栏的话

2022年以来,在市委、市政府的坚强领导下,中国人民银行邵阳市中心支行积极落实“六稳”“六保”要求,组织全市金融机构切实承担起疫情防控和稳企纾困的社会责任,持续加大对受疫情影响行业、企业和人群的金融支持力度。即日起,本报开设“稳企纾困·金融在行动”专栏,全方位、深层次、多角度介绍我市金融机构在推动经济高质量发展方面展现出的担当与作为。

## 硬核举措为企业发展“撑腰”

——人民银行邵阳市中心支行坚持“三用”落实落细金融稳企纾困政策

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 杨彬丞

“喂,您好,我们公司有点急事想请您帮忙。”4月21日晚,正在居家办公的交通银行邵阳分行客户经理接到了一通紧急求助电话。市区一家施工企业在疫情期间,为保障道路正常通行,急需一笔资金用于路段建设。

由于主城区车辆受到交通管制,该行立即安排专人步行4公里,前往企业核实、收集、整理资料,并开启绿色通道。第二天,银行就为企业办理了4500万元的贷款业务,确保工程加快推进,为

畅通疫情防控生命线争取到宝贵的时间。

为应对疫情给市场主体带来的冲击,人民银行邵阳市中心支行制订出台《邵阳市金融服务疫情防控和稳企纾困行动方案》,在全市范围内开展稳企纾困、稳外贸攻坚、促发展、乡村振兴、便民利民“五大行动”,要求全市各银行机构进一步畅通信贷审批绿色通道,切实加大信贷支持力度,把保障疫情防控和企业发展、服务实体经济作为当前的重点工作来抓。

### 用心落实稳企惠企政策

当前形势下,稳定宏观经济大盘,需要正向激励和强有力的政策牵引。今年以来,人民银行邵阳市中心支行认真贯彻落实灵活适度稳健的货币政策,精准用好各项货币政策工具,从再贷款再贴现、延期还本付息支持政策、信贷支持计划等方面持续发力,持续为企业“输血供氧”。

(下转7版②)

稳企纾困 金融在行动